

Communiqué de presse

Sion, le 20 février 2024

ANNONCE ÉVÉNEMENTIELLE AU SENS DE L'ART. 53 DU RÈGLEMENT DE COTATION

Résultats annuels
de la Banque Cantonale du Valais (BCVS)

Résultats 2023 record de la Banque Cantonale du Valais (BCVS)

La Banque Cantonale du Valais (BCVS) réalise un exercice record en 2023. Pour la première fois, le bilan dépasse le seuil des CHF 20 milliards (+4,1%). Le total des revenus s'élève à CHF 296,7 millions (+15,7%). Le résultat opérationnel se monte à CHF 156,6 millions en hausse de 25,9%. Le bénéfice net augmente de CHF 17,5 millions (+24%) pour atteindre CHF 90,4 millions. Le ratio coûts/revenus avant amortissements s'établit à un excellent niveau, à 42,9%. Cette évolution est particulièrement réjouissante dans un marché marqué par des pressions inflationnistes et une forte concurrence. Le Conseil d'administration proposera à l'Assemblée générale du 26 avril 2024 un dividende de CHF 3,85 par action, en augmentation de CHF 30 centimes. La rémunération aux collectivités publiques s'élève à CHF 66,2 millions (+12%) et profite indirectement à l'ensemble de la population valaisanne.

Le bilan dépasse le seuil de CHF 20 milliards

À la fin 2023, le total du bilan atteint CHF 20,1 milliards (+4,1%).

Les avances à la clientèle sont en hausse de CHF 432,5 millions et s'élèvent à CHF 14,9 milliards. Les fonds de la clientèle progressent de CHF 288,6 millions pour atteindre CHF 11,7 milliards, ce qui reflète la confiance de la clientèle envers la Banque.

La Banque a poursuivi la gestion dynamique de son bilan. À l'actif, les immobilisations financières se montent à CHF 1,4 milliard (+ CHF 632,9 millions). Au passif, les emprunts obligataires et prêts des centrales d'émission de lettres de gage ont augmenté de CHF 447 millions pour s'établir à CHF 4,8 milliards.

Progression des avoirs administrés

Les avoirs administrés ont enregistré une progression de 7,7% et atteignent CHF 15,4 milliards. Cette croissance a été portée par des apports nets de la clientèle de CHF 641,1 millions.

Revenus en hausse de plus de 15%

Les banques centrales ont poursuivi leur politique monétaire restrictive en 2023. Les taux directeurs se montent désormais à 5,50% aux États-Unis, 4% en Europe et 1,75% en Suisse. Une détente de la pression inflationniste dans les économies développées a été observée mais l'incertitude demeure forte quant à son évolution.

La normalisation de l'environnement des taux d'intérêt a entraîné une évolution positive des opérations d'intérêts. L'effet conjugué de la croissance des avances à la clientèle, du renouvellement des crédits et des nouvelles conditions de marché se traduit positivement dans les résultats d'intérêts. Ainsi, pour 2023, le résultat brut des opérations d'intérêts de la BCVS a fortement progressé de CHF 59 millions (+32,3%) pour se monter à CHF 241,7 millions. La charge des intérêts liés à la clientèle s'élève à CHF 41,8 millions en hausse de CHF 40 millions et reflète les relèvements successifs de la rémunération des fonds de la clientèle.

Durant l'année 2023, les marchés boursiers ont réalisé des performances positives malgré les incertitudes liées à la conjoncture et une certaine volatilité. Ces deux éléments ont influencé le comportement de la clientèle qui s'est avérée plus prudente et moins active. Dans l'ensemble, le résultat des opérations de commissions et des prestations de service progresse de CHF 1,4 million pour s'établir à CHF 46,3 millions (+3,1%).

Le total des revenus progresse ainsi de CHF 40,2 millions pour s'établir à CHF 296,7 millions (+15,7%).

Progression de 25,9% du résultat opérationnel

La Banque poursuit ses investissements ainsi que sa stratégie de renforcement et de renouvellement des compétences en saisissant les opportunités de recrutement présentes sur le marché. Les charges d'exploitation s'établissent à CHF 127,4 millions (+5%).

La banque atteint un excellent Cost Income Ratio de 42,9% (47,3% au 31.12.2022), ce qui place la BCVS parmi les banques les plus efficaces de Suisse.

Le résultat opérationnel augmente de CHF 32,2 millions et atteint CHF 156,6 millions (+25,9%).

Bénéfice net en hausse de 24% et renforcement des fonds propres

Le bénéfice progresse de CHF 17,5 millions (+24%) et s'établit à CHF 90,4 millions.

La BCVS continue de renforcer ses fonds propres pouvant être pris en compte, en les augmentant de CHF 82,2 millions pour atteindre CHF 1,573 milliard.

Proposition de dividende en hausse

Le Conseil d'administration proposera à l'Assemblée générale du 26 avril 2024 de distribuer CHF 60,8 millions à ses actionnaires, soit un dividende en hausse de CHF 30 centimes (CHF 3,85 par action).

La contribution aux collectivités publiques, sous forme de dividende, d'impôts et de rémunération de la garantie de l'État s'élève ainsi à CHF 66,2 millions, en augmentation de CHF 7,1 millions. Elle profite indirectement à l'ensemble de la population valaisanne.

Perspectives 2024

En 2024, l'évolution de l'inflation devrait conduire les banques centrales à baisser progressivement leurs taux directeurs.

Dans ses dernières prévisions économiques du mois de janvier, BAK Economics anticipe une croissance de l'économie valaisanne de +1,1% en 2024.

Pour le prochain exercice, la BCVS s'attend à une marche des affaires dans la continuité des exercices écoulés pour autant que la situation géopolitique mondiale ne se détériore pas.



Ratio et chiffres clés (en milliers de francs)

Bilan	31.12.23	31.12.22	en %
Total du bilan	20 109 096	19 313 476	4,12%
Avances à la clientèle	14 853 627	14 421 136	3,00%
dont Créances hypothécaires	12 682 855	12 360 526	2,61%
Fonds de la clientèle	11 651 846	11 363 255	2,54%
Capitaux propres (avant distribution)	1 568 526	1 486 393	5,53%
Avoirs administrés	15 440 202	14 341 663	7,66%
Résultats	2023	2022	en %
Résultat net des opérations d'intérêts	235 511	183 540	28,32%
Résultat des opérations de commissions et de prestations de service	46 325	44 945	3,07%
Revenus	296 750	256 546	15,67%
Charges d'exploitation	-127 418	-121 296	5,05%
Résultat opérationnel	156 628	124 383	25,92%
Bénéfice	90 363	72 887	23,98%
Fonds propres réglementaires	31.12.23	31.12.22	en %
Fonds propres pouvant être pris en compte totaux (Tier 1 et Tier 2 – après répartition du bénéfice)	1 572 696	1 490 455	5,5%
Ratio	2023	2022	
Cost / Income ratio (avant amortissements)	42,9%	47,3%	

Prochains rendez-vous

Publication du rapport de gestion 2023
21 mars 2024

Assemblée générale ordinaire 2024
26 avril 2024

Publication des résultats semestriels 2024
23 juillet 2024

Contact presse

Philippe Glassey
Responsable communication

058 324 60 32
presse@bcvs.ch

La Banque offre les services d'une banque universelle, conformément aux intérêts généraux du canton. Elle contribue au développement harmonieux et durable de l'économie valaisanne, dans les limites des règles prudentielles de la branche.

Ce communiqué est envoyé en dehors des heures d'ouverture de la Bourse suisse (SIX), afin de respecter les règles de publicité événementielle issues du Règlement de cotation émis par celle-ci. Il est également disponible sur le site Internet de la BCVS : www.bcvs.ch